

आकाशवाणी मुंबई
राष्ट्रीय बातमीपत्र - सकाळी 8.30 वा.
18 ऑक्टोबर, 2017 - बुधवार

प्रकाशाचा उत्सव- दीपावलीचा उत्साह राज्यात सर्वत्र दिसतो आहे. आज नरकचतुर्दशी, पहाटे चंद्रोदयापूर्वी अभ्यंगस्थान, फराळ आणि फटाके हे महाराष्ट्रात साज-या होणा-या या दिवसांच वैशिष्ट्य एकमेकाना शुभेच्छा देण्यासाठी नटूनथटून बाहेर पडलेले मराठी जन, रांगोळ्या आकाशकदिलानी सणाचा आनंद लुटत आहेत. गेली अनेक वर्षे या दिवशीच वैशिष्ट्य ठरलेले ' दिवाळी पहाट ' सांगितिक -सांस्कृतिक कार्यक्रम यंदाही उत्साहानं होत आहेत.

सध्याच्या सणासुदीच्या काळात दहशतवादी तसंच विध्वंसक घटकांकडून शांतता भंग करण्याच्या तसंच धार्मिक वाद निर्माण करण्याच्या छुप्या प्रयत्नांबाबत राज्यसरकारांनी विशेष सतर्क राहण्याचे आदेश केंद्रसरकारनं दिले आहेत. सूत्रांनी दिलेल्या माहितीनुसार गृहमंत्रालयांनं राज्यसरकारांना धार्मिक स्थळांजवळ तसंच त्रिर महत्वाच्या ठिकाणी अतिरिक्त सुरक्षा दलं तैनात करायला सांगितलं आहे. तसंच धार्मिक स्थळांजवळ केल्या जाणा-या भडकाऊ घोषणाबाजीपासून सतर्क राहण्याच्या सूचनाही गृहमंत्रालयानं दिल्या आहेत.



राज्य परिवहनमहामंडळाच्या कर्मचा-यांनी सातव्या वेतन आयोगाच्या अंमजबजावणीसाठी संप पुकारल्यानं कालपासून राज्यातल्या प्रवासी वाहतुकीवर परिणाम झाला आहे. विशेषत; दिवाळी असल्यानं प्रवाशांची गैरसोय होते आहे. सातव्या वेतन आयोग लागू करणं शक्य नाही असं मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी कालच स्पष्ट केलं होतं. कर्मचा-यांनी तातडीनं कामावर रुजू व्हावं असं आवाहनही त्यांनी आणि परिवहन मंत्र्यांनी केलं होतं. परिवहन विभागाच्या आज यासंदर्भात होणा-या बैठकीत संपकरी कर्मचा-यांवर कारवाईबाबत तसंच पर्यायी भरतीबाबत निर्णय घेण्याची शक्यता असल्याचं एसटीच्या प्रवक्त्यानं सांगितलं.



राज्यातल्या १८ जिल्ह्यातल्या तीन हजार ६६६ ग्राम पंचायत निवडणुकीची मतमोजणी काल करण्यात आली. यामध्यमिंतदारांचा संमिश्र कौल दिसून आला. या निवडणुकीत भारतीय जनता पक्ष, काँग्रेस आणि राष्ट्रवादी काँग्रेस या तिन्ही पक्षांनी आपलसिर्वाधिक सदस्य निवडून आल्याचा दावा केली आहे.

उस्मानाबाद जिल्ह्यातल्या १६१ ग्रामपंचायतींची मतमोजणी काल झाली. या निवडणुकीमध्ये भारतीय जनता पक्षाच ३२ सरपंच आणि ३०९ सदस्य विजयी झाल्याचा तर शिवसेनेच १८ सरपंच निवडून आल्याचा दावा संबंधित पक्षांनी केली आहे. काँग्रेसच ५४ सदस्य विजयी झाले असल्याचं काँग्रेसच्यावतीनं सांगण्यात आलं. राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षानं जिल्ह्यात सर्वाधिक सदस्य निवडून आल्याचा दावा केली आहे.

रत्नागिरी जिल्ह्यात झालेल्या ग्रामपंचायतींच्या निवडणुकीत शिवसेनेपुरस्कृत सदस्यांना मोठं यश मिळालं असलं, तरी राष्ट्रवादी काँग्रेसला मागळून भाजपनंही चांगलं यश मिळवलं आहे. मंडणगड, दापोली आणि लांजा तालुकामेगळता भारतीय जनता पक्षानं प्रथमच ४७ ग्रामपंचायतींवर वर्चस्व प्रस्थापित केल्याची माहिती भाजपच जिल्हाध्यक्ष बाळ मानय्यांनी दिली, तर शंभरहून अधिक ग्रामपंचायती शिवसेनेच्या कार्यकर्त्यांनी जिंकल्याचा दावा शिवसेनेच जिल्हाप्रमुख राजेंद्र महाडीक आणि सचिन कदम यांनी केली आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसला चिपळूण, दापोली आणि गुहागर तालुक्यात यश मिळालं.



सरपंचपदासाठीच्या थोडक्या निवडणुकीत यंदा प्रथमच एका तृतीयपंथीय उमेद्वाराची निवड सरपंचपदी झाली आहे। मोलापूर जिल्ह्यात तरंगफळ इथल्या या उमेद्वाराने जणांचा पराभव करून निवडणूक जिंकली.



कर्जमाफी

छत्रपती शिवाजी महाराज शिकरी सन्मान योजनेच्या लाभार्थ्यांचा प्रातिनिधिक स्वरूपात सत्कार समारंभ आज मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते होणार आहे।

यावेळी लाभार्थ्यांना कर्जमाफीचे प्रमाणपत्र देऊन सन्मानित करण्यात येणार आहे। या कार्यक्रमापुर्वी प्रत्येक जिल्ह्यातील या योजनेतील पहिल्या फेरीतील पात्र लाभार्थ्यांच्या कर्ज खात्यामध्ये रिकम जमा करण्याचे नियोजन शासनाच्या वतीने करण्यात आले आहे। आशियाय योजनेच्या सर्व पात्र लाभार्थ्यांना नंतर स्थानिक पातळीवर शासकीय यंत्रणेने प्रमाणपत्राचे वितरण करण्यात येणार आहे।

